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оперативного втручання, в післяопераційному періоді порушень соматичного 

статусу, тонусу матки у вагітної, серцебиття плоду (дані КТГ, ФМ) не 

зафіксовано. По суб’єктивній оцінці вагітними, порушень кількості і якості рухів 

плоду не відмічене і ними ж відмічено у 98% випадках позитивний клінічний 

результат хірургічного втручання. Оперовані у 11 та на початку 111 триместрів 

у 85% знаходились на протязі 24 годин,10% - на протязі 48 годин в умовах 

стаціонару, після чого виписувались під спостереження акушер-гінеколога по 

місцю проживання, 5% оперованих при кінці 111 триместру залишались в 

стаціонарі до пологів.       

Висновки. Проведене планове хірургічне лікування ПСХЗВ в умовах 

короткотермінового перебування в акушерському стаціонарі під тумесцентною 

анестезією з використанням хірургічних методик по типу CHIVA при 

низхідному розвиткові ПСХЗВ, а при висхідному- поєднання методик CHIVA і 

ASVAL, методики що «консервують стовбури сафенових і/або несафенових 

вен», чітко по індивідуальних  показах, з врахуванням соматичного і 

акушерського стану вагітних в 11-111триместрах є безпечним у 100% 

оперованих, як для перебігу вагітності, розвитку плоду, пологів і 

післяпологового періоду, коротким періодом реабілітації і не потребує 

післяопераційної медикаментозної підтримки. У 98%, по суб’єктивній оцінці 

оперованих, отримано позитивний клінічний результат в післяопераційному 

періоді.  Рекомендоване носіння еластичного трикотажу клас компресії 2 при 

фізичних навантаженнях.            
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к. е. н., доцент 
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УПРАВЛІННЯ САНАТОРНО-КУРОРТНИМИ ЗАКЛАДАМИ ЯК 

РЕАБІЛІТАЦІЙНИМИ УСТАНОВАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Анотація. В роботі висвітлені особливості використання санаторно-

курортних закладів для реабілітації військовослужбовців та населення, 

постраждалого від воєнних дій. 

Ключові слова: санаторій, санаторно-курортний заклад, санаторне 

лікування, реабілітація, реабілітаційна установа, реабілітаційна допомога. 

 

Вирішення завдань реабілітації військовослужбовців під час воєнного стану 

можливе на основі розвитку інфраструктури відновної медицини, в тому числі 

санаторно-курортних закладів, формування в них фізіотерапевтичних 

підрозділів та реабілітаційних відділень, певної спеціалізації залежно від 

характеру захворювань або травм військовослужбовців, які направляються на 

реабілітацію, обладнаних фізіотерапевтичним обладнанням та забезпечених 

фізіотерапевтичними фахівцями, що володіють навичками роботи з сучасним 

складним діагностичним і лікувальним обладнанням, можуть генерувати 

пропозиції з його удосконалення та відповідати єдиним кваліфікаційним 

вимогам, затвердженим Міністерством охорони здоров’я України на 

провадження господарської діяльності з медичної практики [2]. 

Адже з моменту широкомасштабного вторгнення росії в Україну кількість 

військовослужбовців Збройних Сил зросла в рази, а, відповідно, й потреба в 

їхній реабілітації після поранень. 

Так як основне завдання фізичної терапії – відновлення функціональних 

розладів, стабілізація чи запобігання хронізації процесу стійкої втрати 

працездатності, а по відношенню до військовослужбовців не тільки відновлення 

здоров’я, а й боєздатності після поранень. 

Для вирішення цих завдань фізична терапія має задіювати всі етапи 

реабілітації, в тому числі санаторно-курортний, запроваджуючи і розвиваючи 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  15.11.2024 

359 
 

фізичну терапію та реабілітацію в санаторно-курортних закладах, розташованих 

на територіях курортів з використанням природних лікувальних ресурсів, що 

передбачено Законом України „Про курорти” [3]. 

Санаторно-курортний етап (в спеціалізованих і загального типу санаторіях, 

профілакторіях, будинках відпочинку та ін.) забезпечує попередження 

рецидивів, закріплення ремісії та відновлення адаптаційних резервів організму. 

В зв’язку з тим, що санаторно-курортних закладів, призначених спеціально 

саме для відновлення здоров’я військовослужбовців та їх боєздатності поки що 

нема, необхідно використовувати наявну структуру санаторно-курортних 

закладів, які мають забезпечувати доступність реабілітаційної допомоги, 

послідовність і своєчасність залучення необхідних фахівців, застосовувати 

методи доказовості, розпочинаючи реабілітацію з обстеження пацієнтів, адже 

наявність стаціонарних відділень післягострої та довготривалої реабілітації на 

базах санаторно-курортних закладів передбачено Законом України „Про 

реабілітацію у сфері охорони здоров’я” незалежно від відомчого 

підпорядкування, типу і форми власності [4], а надання реабілітаційних послуг 

військовослужбовцям після лікування - важлива умова відновлення боєздатності 

та подальшого проходження служби [1, с. 15]. 

Тому військово-лікарські комісії за результатами медичного огляду повинні 

у разі необхідності направляти військовослужбовців для подальшої реабілітації 

після лікування в санаторно-курортні заклади, які можуть використовувати 

природні курортні фактори, лікувальну фізкультуру, дієтотерапію, 

організовують культурне дозвілля для збереження здоров’я 

військовослужбовців. 

Ефективність реабілітації військовослужбовців в санаторно-курортних 

закладах забезпечується комплексним застосуванням засобів реабілітації і 

сприятливих кліматичних умов. 

В Україні діє 45 курортів загальнодержавного значення і 13 курортів 

місцевого значення, але не всі вони можуть використовуватися в умовах 

воєнного стану, і особливо під час ведення бойових дій. 
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Доступними санаторно-курортними закладами в умовах воєнного стану 

можуть бути санаторно-курортні заклади регіону Карпат, в тому числі 

Трускавця, одного з найбільших бальнеологічних курортів України, Солотвино, 

Шаян тощо, центральної України, в тому числі Хмельника та Миргорода, інші, 

які можуть надавати військовослужбовцям не тільки фізіотерапевтичну 

реабілітаційну допомогу, а й лікування хронічних захворювань нирок, печінки, 

жовчних шляхів, запальних процесів хребта та суглобів, розладів центральної 

нервової системи, периферійних судин та інших, яких часто набувають 

військовослужбовці, перебуваючи в несприятливих польових умовах. 
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